



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 16 октября, 2018 год

№ 193

(29829)



«Структура – это не панацея»

Вчера, 15 октября, губернатор Алтайского края Виктор Томенко обсудил новую систему органов исполнительной власти и обновленную структуру регионального правительства с депутатами АКЗС.

Напомним, на прошлой неделе глава региона встретился со спикером краевого парламента Александром Романенко и передал ему пакет документов о новой структуре правительства региона. Она предполагает, что часть министерств упразднится до управлений, часть управлений получит более высокий статус министерств.

Обращаясь к депутатам АКЗС, Виктор Томенко отметил, что ему много времени потребовалось на проведение всестороннего анализа разработанных в свое время предложений.

– Надо было провести анализ на предмет соответствия тем решениям, которые уже состоялись на уровне федерального правительства, соответствия структуре федеральных органов исполнительной власти и системе их работы, – пояснил глава региона. – Конечно, следовало сверить проект наших решений с теми лучшими практиками и решениями, которые сегодня действуют в особенно успешных регионах страны. При этом необходимо было учесть специфику Алтайского края.

По словам Виктора Томенко, новый состав правительства включает 21 человека. У губернатора – председателя Правительства Алтайского края теперь будет 9 заместителей, и при этом ни одного первого. Три заместителя из девяти одновременно имеют и министрский ранг – один совмещает функции с руководством администрацией и правительством, второй – с руководством Минфина, третий – с постом министра экономического развития.

В состав правительства также войдут 13 управлений и 4 инспекции. В представленном главой региона проекте сохраняются, как и раньше, Министерство здравоохранения, Министерство природных ресурсов и экологии, Министерство



Фото А. НАСПИРИШИНА

сельского хозяйства, Министерство образования, Минфин и Минэкономразвития.

Остальные сферы претерпели изменения. От Министерства строительства, транспорта и ЖКУ ушла транспортная составляющая, которую сделали отдельным министерством (Министерство транспорта). Министерство труда и социальной защиты теперь Минсоцзащиты.

Между тем сразу три краевых управления повысили статус до министерств. Управление по промышленности и энергетике трансформировалось в Министерство промышленности и энергетикки, управление по культуре и архивному делу – в Министерство культуры, а управление спорта и молодежной политики Алтайского края – в Министерство спорта. Появились и совершенно новое направление работы – Министерство цифрового развития и связи Алтайского края.

Практически все депутаты отметили важность создания Минспорта, Минкультуры и Минсвязи, а также разделение Минстройтранса на две самостоятельные единицы.

– Мы считаем, что структура органов исполнительной власти выстроена грамотно и оптимально, – сказал заместитель председателя АКЗС – председатель комитета по аграрной политике и природополь-

зованию Сергей Серов. – Если говорить о структуре в плане развития сельского хозяйства, то у нас никаких возражений нет. На конгрессах муниципалитетов, которые мы провели, одним из главных также остается вопрос по качеству дорог в крае. То, что Министерство транспорта выделили в отдельную структуру, – абсолютно верное и правильное решение.

Председатель комитета по социальной политике АКЗС Татьяна Ильиченко в свою очередь отметила логичность появления отдельных Министерств культуры и Министерства спорта.

– Также радует, что молодежная политика выделена в отдель-

ную структуру, – заявила депутат. – Этому направлению нужно уделять повышенное внимание. Что касается экономики, то видно, что управление по занятости населения переходит из социальной защиты в экономический блок. О том, что это необходимо сделать, много говорили промышленники.

Виктор Томенко согласился с этими доводами, отметив, что утверждаемая структура правительства – это все-таки не панацея, а скорее рабочий инструмент. Губернатор заверил, что заместители председателя правительства получат большую свободу при принятии решений.

По словам губернатора, после

подписания документов об обновленной структуре органов исполнительной власти и структуре правительства края он сможет проводить кадровые назначения. До конца года будут изданы все необходимые указы, а в полную силу правительство заработает уже с 2019-го.

– Конечно, я ясно понимаю, что кадровые решения, назначения – это всегда ответственность первого руководителя, поэтому за каждого из людей, которые будут назначены, я лично отвечаю, – обратился к депутатам Виктор Томенко. – А вас попрошу поддержать этих людей, особенно на первых порах.

Глава региона напомнил, что в соответствии с законодательством Алтайского края правительство региона считается сформированным с того момента, когда сформированы две третьих его состава.

– Как только будет назначено хотя бы 14 человек – заместителей председателя правительства и министров, правительство считается сформированным и может начинать работать в нормальном, штатном режиме, – резюмировал Виктор Томенко. – По объективным причинам процесс назначения будет немного растянут по времени. Кандидатуры на некоторые должности должны пройти согласование в федеральных органах исполнительной власти. Это также связано с процедурой допуска к секретным материалам. По большей части эти вопросы уже проработаны, максимальное количество назначений я произведу 22 октября.

Вадим КУЛЕШОВ

В ТЕМУ

Отставки и назначения

Губернатор Виктор Томенко 12 октября произвел новые отставки и назначения руководителей органов исполнительной власти Алтайского края.

Заявление о досрочном прекращении полномочий по собственному желанию написали врио заместителя председателя правительства края Андрей Шуккин и врио министра образования

и науки Алтайского края Александр Жидких. Виктор Томенко подписал документы об их отставках и освободил от занимаемых должностей.

Временное исполнение обязанностей министра образования и науки возложено на Максима Костенко.

Также губернатор назначил Олега Бубнова начальником правового департамента администрации губер-

натора и Правительства Алтайского края – с 12 октября.

Андрей Степанов освобожден от временного исполнения обязанностей руководителя Государственной инспекции региона. С 1 ноября он занимает должность управляющего делами губернатора и Правительства Алтайского края.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

ЦИФРА

25 МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕНО НА РЕМОНТ ЦРБ В ПАВЛОВСКЕ

Сейчас работы идут в главном корпусе, хирургическом и детском отделениях. В конце 2018 года здание планируется сдать в эксплуатацию. Во время ремонта в Павловской центральной районной больнице проведут замену электропроводки, сетей водо- и теплоснабжения, канализации, укладку полов и отделку помещений современными материалами.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Что всему голова?

16

16 октября – Всемирный день хлеба.

Ему отводится самое почетное место на столе, он был и остается символом жизни. Ведь недаром о нем сложили столько поговорок: «Хлеб всему голова», «Без соли, без хлеба – половина обеда», «Без хлеба и медом сыт не будешь» и другие. Хлебоблачение на Руси считалось таинством. Перед замесом теста хозяйка обязательно молилась и вообще подходила к процессу вымешивания теста в хорошем расположении духа, напевая душевные песни. И всё это время в доме было запрещено громко разговаривать, ругаться и хлопнуть дверями, а перед тем как отправить каравай в печь, над ним делали крест.

И сейчас в храмах прихожан причащают вином и хлебом, молодых встречают на пороге дома родители с караваем и солью, а отправляя родных в дальнюю дорогу, любящие люди всегда дают с собой уезжающему краюху хлеба.

АКТУАЛЬНО

Чуйский тракт помолодел

12 октября алтайские дорожники торжественно ввели в действие участок федеральной трассы Р-256. Это стало завершающим этапом капитального ремонта 21-километровой дистанции от Бийска до поселка Чуйского.

В тот пятничный день будто специально выдалась солнечная теплая погода, чтобы не испортить настроение виновникам торжества. Начальник управления федеральных дорог «Алтай» Ярослав Долинский поздравил строителей с окончанием важного объекта и строительного сезона. «Вы в очередной раз доказали, что можете в срок качественно и красиво делать дороги, – обратился он к рабочим и ИТР. – В этом году, он оказался напряженным, было сделано много объектов, большинство из них уже введены, некоторые закончим на следующей неделе, так что ко Дню дорожника основные работы будут завершены».

На четырехполосном участке с 353 по 374 километр они начали еще в 2016 году. Тогда отремонтировали 5 км, в прошлом году – 10 км и нынче еще шесть. Основные работы вели бийчане из Юго-Восточного ДСУ и ДСУ-1 и барнаульцы из ДСУ-4. «Важно, что



Отремонтированная дорога стала безопаснее для водителей.

аукционы на ремонт Чуйского тракта выиграла организация Алтайского края, потому что мы знаем, как добросовестно они относятся к делу», – отметил в интервью «АП» главный инженер УФД «Алтай» Сергей Рубаненко. Он вспомнил, что реконструкция этого участка последний раз проходила в 1986 – 1989 годах, с тех пор дорога свой ресурс отработала, ее надо было серьезно обновить и сделать комфортной не только для водителей, но и для местных жителей. Поэтому проектировщики предусмотрели вдоль населенных пунктов шумозащитные экраны, автобусные остановки с заездными

карманами и остановочными павильонами, комплексами автономного электроосвещения и тротуарами для пешеходов.

Также была поставлена задача сделать трассу безопасной, ограничить или вообще исключить выезд транспорта на встречную полосу движения. Для этого дорогу расширили на полтора метра и установили посередине осевого барьерное ограждение. Статистика последних двух лет показала, что после ремонта на этом участке Чуйского тракта прекратились ДТП, связанные с выездом на полосу встречного движения.

Проект предусматривал уси-

ление слоев дорожной одежды. По словам главного инженера, сейчас на дороге 16 сантиметров асфальтобетона, притом что верхний слой пропитан битумной мастикой и содержит больше щебня. Эти компоненты повышают эластичность, препятствуют появлению трещин, повышают устойчивость к истиранию и нагрузкам. По такой дороге могут без проблем двигаться грузовики с давлением до 11,5 тонны на ось.

«Рядом находится Верх-Катунская дробильно-сортировочная фабрика, с которой уезжают груженые «Тонары», но мы не боимся, что они разорвут полотно на этом участке, – заверил Сергей Рубаненко. – Гарантийный срок эксплуатации верхнего слоя – 4 года, нижнего – 5 лет. С подрядчиками мы ежегодно проводим мониторинг состояния асфальтобетона, и в случае выявления дефектов они должны их устранить за свой счет».

Он добавил, что строительный контроль в круглосуточном режиме осуществляли сотрудники лаборатории ОАО «Омский СоюзДорНИИ». Они проверяли состав материалов, технологические карты (в какую погоду планируются работы, каким катком уплотнять и прочее). Кроме того, работала служба технического надзора.

(Окончание на 2 стр.)

ГЛАВНОЕ

Награды от Владимира Путина

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» получили двое жителей Алтайского края. Указ о присвоении высоких наград подписал президент России Владимир Путин.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден председатель правления Алтайской краевой организации имени Героя Советского Союза Константина Павлюкова Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Сергей Завалихин. Почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоили заведующей отделением Отделенческой клинической больницы на станции Барнаул ОАО «РЖД» Марине Кузнецовой.

Подготовила Мария СТРЫГИНА

Настрой – боевой!

15 юношей из Алтайского края будут призваны в Президентский полк.

Это число неизменно на протяжении последних лет. Ежегодно 15 ребят отправляются в столицу служить в уникальной воинской части. Они будут охранять Кремль, участвовать в парадах, стоять в почетном карауле у Вечного огня на Могиле Неизвестного Солдата, обеспечивать охрану и других мемориалов. Такие задачи – очень почетная и ответственная миссия.

Отправка в элитное подразделение военнослужащих ведется в нашем крае с 2008 года. При наборе смотрят на хорошую спортивную подготовку, безукоризненную репутацию. Если на теле есть татуировка – в полк не берут. Тщательно проверяют здоровье потенциального новобранца, его зрение, слух. Учитывают оценки в аттестате.

Отправка новобранцев в Москву назначена на 14 ноября.

Влад ГЕРАСИМОВ

Новым дешевле

Новый авиарейс Барнаул – Москва – Барнаул открывается с 28 октября в международном аэропорту им. Г.С. Титова.

По данным авиапредприятия «Алтай», рейсы из Барнаула в Москву на борт 737-800 будут выполняться ранним утром. Из Москвы в Барнаул можно будет вылететь из аэропорта Шереметьево поздним вечером.

Стоимость безбагажных билетов на данный рейс несколько ниже, чем обычные авиалетельные в столицу.

Арина ЛЬВОВА

Пенсия в вопросах и ответах

Сегодня с 10 до 12 часов жители Алтайского края, позвонив по тел. 8 (3852) 399-800, смогут получить ответы на вопросы об установлении, перерасчете, выплате пенсий и иных социальных пособий. Также им дадут консультации по любым вопросам пенсионного обеспечения, относящимся к компетенции Пенсионного фонда.

На вопросы ответит заместитель управляющего Отделением ПФР по Алтайскому краю Наталья Мочалова.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на I полугодие 2019 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс (без официальных документов) 528 руб. на 6 месяцев

50303 индекс (с официальными документами) 990 руб. на 6 месяцев

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер северо-восточный, 7-12 м/сек, порывы до 17 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

+7° +12° | +7° +9°

в последующие двое суток в крае

17 октября **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 15 м/сек, по краю дождь, мокрый снег, местами гололед.

день -4° +1°

+5° +10°

18 октября **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, по краю местами дождь.

день -2° -7°

+4° +9°

ПАНОРАМА

Ещё два центра услуг
для бизнесменов

11 октября на площадке «Сибсоцбанка» состоялось открытие двух центров оказания услуг для бизнеса. Деятельность этих новых объектов инфраструктуры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства направлена на расширение практики предоставления услуг хозяйствующим субъектам по принципу «одного окна» с использованием ресурсов финансово-кредитных учреждений и иных организаций, оказывающих поддержку субъектам малого предпринимательства.

Ранее подобные центры были открыты на площадках АО «Россельхозбанк» и ПАО «Сбербанк». Создание сети центров оказания услуг для бизнеса предусмотрено федеральным приоритетным проектом «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Субсидии
для сельского
туризма

В крае продолжается отбор заявок предпринимателей на финансовую поддержку для развития сельского и социального туризма.

Субсидии предоставляются субъектам сельского туризма на возмещение части понесенных расходов на строительство и реконструкцию сельских гостевых домов. Также на конкурсной основе субсидии предоставляются субъектам туристской индустрии на возмещение части понесенных ими затрат на оборудование коллективных средств размещения, объектов показа необходимой инфраструктурой для приема туристов с ограниченными возможностями здоровья.

Заявления о предоставлении субсидий субъектам сельского и социального туризма принимаются до 23 октября 2018 г. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 41 (каб. 203, приемная).

Конкурсная документация размещена на сайте управления Алтайского края по внешним связям, туризму и курортному делу в разделе «Государственная поддержка».

Пиво
возвращается
на АЗС

Газета «Ведомости» со ссылкой на источники сообщает, что на совещании у вице-премьера Дмитрия Козака было принято решение о разрешении торговли слабым алкоголем на АЗС.

Таким образом, правительство поддержало идеи члена Совета Федерации от Астраханской области Геннадия Орденва. Проект поправок в закон о регулировании алкогольного рынка, разрешающий продажу алкоголя крепостью до 16,5% на АЗС, Орденва внес в Госдуму в январе 2017 года, мотивируя это тем, что введенный в 2011 году запрет на торговлю алкоголем на АЗС неэффективен. Его можно приобрести и в обычных магазинах, которые часто находятся вблизи АЗС. Число аварий с участием нетрезвых водителей после запрета не уменьшилось.

Подготовил Константин СОМОВ

Чуйский тракт помолодел



Александр Пенягин.

(Начало на 1 стр.)

Директор «Барнаульского ДСУ-4» Николай Данилин похвалил контролеров, которые не давали «баловаться» подрядчикам, отметив, что «самая большая награда для строителей – хорошее настроение водителей, которые едут по прекрасной дороге и каждый раз поминают хорошим словом нашу профессию».

В свою очередь глава Бийского района Владимир Трухин подчеркнул важность Чуйского тракта для развития района: «Его мы называем между собой дорогой жизни для жителей и организаций района. По ней проходят школьные маршруты. По Чуйскому тракту движется туристический поток. И это всё идет на пользу экономики района. Мы надеемся, что работы по ремонту и реконструкции этой дороги будут продолжаться».

Однако Ярослав Долинский сообщил, что капитального ремонта Чуйского тракта в ближайшие годы не будет. Планируется лишь реставрация покрытия на отдельных участках. «Дальнейшее расширение дороги до четырех полос будет зависеть от федерального финансирования», – уточнил начальник УФД «Алтай». – Конечно, мы инициируем продолжение строительства и имеем даже соответствующий проект».

В ходе импровизированного митинга лучшим рабочим и ИТР вручили грамоты и благодарности от правительства края, Минстройтранса и администрации Бийска.

Один из награжденных – машинист катка ДСУ-1 Александр Пенягин работает в дорожном строительстве уже больше 25 лет. Ему приходилось трудиться и в Якутии в минус пятьдесят,



Символический везд в эксплуатацию провели Ярослав Долинский и Владимир Трухин.



Водитель грузовика майминского ЖБИ Валерий Ефимов очень доволен дорогой: «Гладенькая, нигде не трясет».

и на Дальнем Востоке в сырость. Начинать дорожным рабочим, потом сидел за штурвалом асфальтоукладчика, гладковальцового катка, а когда вернулся домой, досталась эта тяжелая машина.

Каток у Пенягина весит 20 тонн и предназначен для трамбовки основания дороги, вначале он укатывает грунт, потом щебень. От того, насколько

твердым будет у дороги нижний слой, во многом зависит ее долговечность. Поэтому приходится ездить взад и вперед много раз. Тут нужны спокойствие и выдержанность.

С утра до вечера и летом, и зимой машинист на свежем воздухе, поскольку основные работы обычно зимой и готовят. В эту весну дожди подпортили до-

рожникам настроение. «В грязь техника вязла, и дорожный контроль запрещал работать, но летом отставание преодолели и дорогу сдали вовремя», – поделился радостью Александр Пенягин.

Недолго будут отдыхать дорожники после сдачи этого участка. Александр Пенягин говорит, что его с товарищами перебрасывают под Новосибирск.

Там начальство уже нашло новую работу. Вот и Ярослав Долинский сообщил журналистам, что уже проведен ряд торгов на объекты следующего года, поэтому он с оптимизмом смотрит в будущий год, так как планы большие.

Евгений ШУМИЛОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото),
Ольга ТАРАСОВА
(инфографика)

ПРИОРИТЕТЫ

По жизни «без галстука»

Одним из факторов, побудивших Илью Кибакина заняться собственным делом, стало посещение им «Бизнес-среды «Без галстука» – деловой площадки по обмену опытом в Центре бизнес-инкубирования Алтайского фонда малого и среднего предпринимательства.



Илья Кибакин: «Пришел, послушал и загорелся».

Об этом мероприятии Илья услышал по радио и, поскольку время свободное у него тогда еще было, а человек он по природе своей любознательный и ко всему для себя новому неравнодушный, решил его посетить. И не пожалел об этом.

– Я послушал, как рассказывает о становлении своего бизнеса моего возраста предприниматель из Барнаула, владелец сети оптических салонов Николай Петров, и, можно сказать, загорелся, – говорит сегодня Илья Кибакин. – Потом я бывал и на других мероприятиях такого рода, которые проходили там, а немногим позже, когда уже открыл собственное дело, стал резидентом Центра бизнес-инкубирования.

Случай в Норильске

Собственное дело, о котором говорит Илья, – это работа по усилению сотовой связи и Интернета там, где с их приемом возникают проблемы. Причем это может быть не только маленькое село в отдаленном районе края, но и торговый центр в Барнауле, частный дом, офис и так далее, где для нормальной работы мобильной связи и Интернета требуется установка

дополнительного антенного оборудования.

В последнее время Кибакину со товарищи довелось работать и в степной Кулунде, и среди гор Чарышского района и Кош-Агача. Монтаж, подключение, гарантийное обслуживание – трудов не мало, забот, или, как выражается Илья, «головняков», тоже. А ведь до того, как открыть свое дело в 2016 году, была и Илья Кибакина стабильная, хорошо оплачиваемая работа, как говорится, почет и уважение сослуживцев. И все

это в отличие от многих из нас, никогда бы не променявших свою рутинную, пусть и постоянно критикуемую нами же жизнь и работу, он оставил. Почему?

Можно сказать, что большую роль в его выборе сыграл случай, и это будет правда. Но только не вся, а часть ее. Можно сказать, заключительная.

– У меня отец всю жизнь работал в энергетике, в электрических сетях, я часто бывал с ним в командировках, проникся романтикой этой работы и

после окончания школы в Новоалтайске решил пойти по его стопам, – рассказывает молодой предприниматель. – Никогда об этом не жалел, поскольку специальность эта востребованная и, зная ее, никогда без работы не останешься. В 2005 году окончил энергофак АлтТУ и потом работал в энергоснабжающих организациях на разных должностях. Был инженером, начальником лаборатории, электромонтером тоже был. И поручившись маленько, и, как говорится, руками все почувствовал. Была возможность осуществлять карьерный рост, но он меня не интересовал. Зарплата устроивала, а этот фактор – нет. Мне казалось, что, двигаясь по служебной лестнице, я не смогу раскрыть и использовать в полной мере весь имеющийся у меня потенциал.

По словам Ильи, зарабатывал он всегда хорошо, особенно когда трудился вахтовым методом на северах. Вот там-то, в Норильске, приехавший из Томска заказчик работ посоветовал ему и другим коллегам Кибакина ехать в его город, где развитие сотовой связи «просто прёт».

Эта идея очень заинтересовала Илью и одного из его товарищей. Они решили учиться новому делу, для чего отправились в Казань, где фирма «Альфа Интерком» в рамках партнерских отношений, то есть бесплатно, на недельных курсах готовила специалистов, работающих в сфере усиления сотовой связи и Интернета.

Как вспоминал Кибакин, так напряженно и насыщенно он до того момента не учился никогда. С утра до позднего вечера учеба, и учеба продуктивная.

Когда вернулись домой на Алтай, учившийся вместе с Кибакниным товарищ немного подумал и пошел работать обратно в энергетикку, в фирму, где у него были перспективы развития. А у Ильи теперь была только одна перспектива – создать собственное дело и развивать его, чем он с полной отдачей и занялся.

Вскоре к работе по усилению сотовой связи и Интернета прибавилась установка видеонаблюдения. Поначалу Илья все делал сам, но теперь пришел к выводу, что значительную часть дел, к примеру, ведение бухгалтерской отчетности, нужно делегировать другим, наемным лицам, оставив себе главным образом организацию бизнеса и непосредственное выполнение некоторых видов работ. Такие возможности у него теперь есть, хотя доходы фирмы не так высоки и вполне сравнимы с его бывшей зарплатой.

С ГАРАНТИЕЙ НА СВОБОДУ

– С возрастом (сейчас Илья Кибакину 36 лет. – Авт.) меняется взгляд на жизнь, отношение к себе самому и своим возможностям, – рассуждает он. – В 25 лет я не пошел бы в бизнес, поскольку боялся бы потерять то, что совсем недавно получил – хорошую работу, приличную зарплату, возможность подняться по служебной лестнице и сделать эту зарплату еще достойнее. У меня не было ни смелости для этого, ни уверенности в себе. Хотя уверенность – это двоякая штука, а и сейчас себя чувствую неуверенно по сравнению с тем временем, когда работал в «Газпроме» или Федеральной сетевой компании,

когда зарплата падала, отпуск гарантирован и хорошая пенсия в далеком будущем тоже. Сейчас у меня таких гарантий нет, но зато я знаю, что теперь нигде не пропаду и всегда себе на жизнь заработаю – у нас на Алтае или в любом другом регионе. Как-то по-американски стал мыслить, когда человек не считает себя намертво привязанным ни к своему заводу, ни к своей квартире, а просто смотрит при необходимости, где нужен специалист его профиля, и смело туда едет. Сейчас я никому не позволю, условно говоря, на «ть» себя называть, на каком бы уровне этот человек ни находился. А для меня это много значит.

Смелость и оригинальность поступков вообще присущи стилю жизни Ильи Кибакина. Не так давно он стал студентом вечернего отделения факультета журналистики Алтайского государственного университета. Казалось бы, ну это ему зачем? На такой вопрос Илья отвечает просто: «Затем, чтобы научиться четко формулировать занимающие меня мысли и излагать их в письменной форме. А уже потом, даже не будучи профессиональным журналистом, транслировать их обществу».

– В том же Барнауле разве мало бестолковых вещей порой делается, которые достаточно легко можно было бы исправить, если заострить на этом внимание, суметь грамотно осветить проблему, – объясняет он свое решение. – Я бы хотел попробовать и этим заняться, так сказать, на общественных началах. Посмотрим, какой у меня тут потенциал.

Константин СОМОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

«АП»-ИНФО

Документы собрать
придётся

«С марта 2018 года УК «Коммунальная инициатива» отказывается принимать у нас плату за электроэнергию в гаражных боксах, расположенных по адресу: ул. 280-летия Барнаула, дом 2. УК апеллирует к новому постановлению, которое регламентирует оплачивать владельцам гаражей электроэнергию напрямую ресурсникам. Уже две недели по указанному адресу отключен свет, снята охрана. Мы не можем хранить запасы на зиму в погребах. Опасаемся за свое имущество. Предприятие «Алтайэнергосбыт» платит за свет напрямую, принимать отказалось. Что нам теперь делать?»

Владельцы гаражных боксов, жители квартала «Дружный».

Отвечает на вопрос пресс-служба АО «Алтайэнергосбыт»:

«Ранее поставка электрической энергии в здание гаража-стоянки осуществлялась по договору энергоснабжения, заключенному между АО «Алтайэнергосбыт» и ООО «Коммунальная инициатива». С января ООО «Коммунальная инициатива» договор энергоснабжения с АО «Алтайэнергосбыт» расторгнула. В АО «Алтайэнергосбыт» обратились владельцы гаражных боксов с заявлениями о заключении договора энергоснабжения. Им был подробно разъяснен закрепленный законодательством порядок заключения договора энергоснабжения, который предусматривает необходимость предоставления перечня документов, в том числе подтверждающих наличие технологического присоединения энергопринимающих устройств заявителя к объектам электросетевого хозяйства сетевой организации в установленном порядке. Однако поданные заявителями пакеты технической документации не отвечали требованиям законодательства. Вплоть до настоящего времени от владельцев гаража-стоянки в адрес АО «Алтайэнергосбыт» необходимые для заключения договора энергоснабжения документы не поступали.

Владельцы гаражных боксов пытались судиться с АО «Алтайэнергосбыт». Но в удовлетворении исковых требований им было отказано в полном объеме ввиду отсутствия необходимых технических документов, подтверждающих технологическое присоединение гаражного бокса.

Таким образом, выход для владельцев гаражных боксов только один – предоставить в энергокомпанию полный пакет документов, предусмотренных действующим законодательством».

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

P.S. Знакомые с ситуацией специалисты советуют владельцам гаражных боксов наладить отношения с управляющей компанией либо организовать гаражный кооператив и рассчитываться за электроэнергию через него.

ОФИЦИАЛЬНО

НАУКА

...И сверчок во фритюре

Десять тысяч человек посетили фестиваль науки на Алтае.

Наш регион вновь присоединился к Всероссийскому фестивалю НАУКА 0+. С 12 по 14 октября в крае состоялось 250 мероприятий. Выставки, лекции, мастер-классы организовали в краевом театре драмы, во всех алтайских вузах. К акции присоединились алтайские колледжи, Бийский бизнес-инкубатор и так далее. Гостями праздника стали спикер научно-просветительного форума «Ученые против мифов», трехкратный победитель Международной биологической олимпиады, лаборант-исследователь лаборатории генов и клеточных технологий МГУ Максим Казарновский и кандидат экономических наук советник при ректоре Финансового университета при Правительстве РФ, эксперт по блокчейн-технологиям в финансовой сфере Александр Диденко.

Только в первый день на центральной площадке – в театре – у нас работало 35 различных секторов. Тема фестиваля – большая наука. Экспозиция была систематизирована по станциям, которые демонстрировали, как развивалась алтайская наука в разное время. Традиционно фестиваль посещают пять-шесть тысяч человек. На этот раз количество участников возросло до десяти тысяч.

Радует, что выставки и экскурсии посетили ребята из районов. Это дети, которые хорошо учатся, занимаются исследовательской деятельностью, реализуют свои проекты, – говорит временно исполняющая обязанности заместителя министра образования и науки Алтайского края Инесса Долженко.

В пятницу на празднике побывал Петр Богданов из центра Калманка. Он учится в шестом классе, с будущей профессией пока не определился, но больше других предметов ему нравятся физика и история. Студенты технического вуза помогли Петру провести опыт с электролизом. Слюбопытством он изучил и археологическую выставку, подготовленную педагогическим вузом. Старший лаборант Лаборатории исторического краеведения АлтГПУ Илья Савко рассказывает:

– Мы предлагаем ребятам найти памятники археологии с помощью спутниковых карт, также стать участниками одного из этапов археологических исследований. Речь идет о камеральной обработ-

ке материала – перенесении его на бумагу. В выходные в классическом вузе небывалый ажиотаж вызвали семинар и мастер-класс с дегустацией «Астрономической зоологии». Студент четвертого курса биологического факультета АлтГУ Михаил Ласский рассказывает:

– Чтобы удивить гостей фестиваля науки, мы приготовили экзотические блюда из насекомых и морепродуктов. Например, у нас было много попробовать на вкус гигантского мадагаскарского таракана, личинку жука-чернотелки, мидий, осьминога, саранчу, кузнечиков, сверчков во фритюре с чесноком и лимоном.

Во время познавательной лекции школьники узнали, что один кузнечик содержит 225 калорий, а это в шесть раз



Среди участников научного праздника было много школьников.



Проверить свои физические возможности мог каждый желающий.



Целебный бальзам на вишневом соке приготовила Ольга Гребенюк.

больше, чем в треске. Правда, не все гости решились попробовать экзотические блюда: самыми смелыми оказались юноши, а вот девушки только фотографировали необычные кулинарные изыски.

Студенты Алтайского государственного медицинского университета устроили необычный мастер-класс. Они разложили на столе апельсины и бананы, затем сделали на них надрезы и предлагали желающим зашить «раны».

– Мы с кафедры общей хирургии. Показываем ребятам, как делать различные швы. Они учатся пользоваться инструментарием, и кто знает, может, кто-то из гостей задумает подать документы именно в наш вуз и связать жизнь с медициной, – говорит студент Азер Гасымов.

Также в выходные педагоги и старшекурсники АГМУ

провели для гостей увлекательную экскурсию в Музей кафедры анатомии и вузовский Симуляционный центр. Под руководством инструкторов-врачей ребята проводили сердечно-легочную реанимацию на тренажерах. «Теперь я смогу помочь незнакомому человеку на улице, если с ним что-то случится», – говорит барнаульский ученик Евгений Радин.

Научный праздник, который не оставил равнодушными как малышей, так и взрослых, завершился вечером в воскресенье. Организаторы подчеркнули: с каждым годом наука в нашем регионе вызывает все больший интерес. В следующий раз фестиваль представит еще больше площадок.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Без границ

Доктору физико-математических наук Тбилисского государственного университета им. Джавахидови Михаилу Амаглобели присвоено звание «Почетный доктор Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского» за содействие развитию ОмГУ.

Михаил Амаглобели активно сотрудничает с омскими алгебраистами, проводит совместную научную работу со специалистами Института математики и информационных технологий ОмГУ. Результатом его взаимодействия с омскими учеными являются многочисленные научные публикации в соавторстве с ученым-математиком Владимиром Ремесленниковым, аспирантами-выпускниками. «Во время своих визитов в Омск Михаил Георгиевич Амаглобели активно общается со студентами и выпускниками Института математики и информационных технологий, участвует как в научных, учебных, так и во внеучебных мероприятиях», – отметили омские коллеги грузинского профессора.

Сначала молебен, потом концерт

Стоимость квартир в новостройках Томска с начала года выросла на 6,3%, а за третий квартал нынешнего года – на 0,2%.

Средняя цена квартиры в новостройке города составляет 2 345 546 рублей. В рейтинге городов РФ с населением не менее 300 тысяч человек Томск занял

30 место по величине стоимости квадратного метра. Самая высокая цена квадратного метра зафиксирована в новостройках Москвы – 198 526 рублей. Дешевле всего стоит квадратный метр в новостройках Магнитогорска – 28 858 рублей.

Трагедия и... драматургия

Представитель красноярского «Театра на крыше» известный драматург Валерия Березкина решила на основе многочисленных интервью написать «важный драматургический текст» и поставить спектакль в память о погибших при пожаре в кемеровском ТРЦ «Зимняя вишня».

В Сети в настоящее время идут дискуссии о том, в каком жанре может быть поставлен спектакль. Одни пользователи считают, что это будет разговорная драма с минимумом действия, другие же склоняются к тому, что на основе пожара в «Зимней вишне» можно поставить рок-оперу.

Прерванный путь

В Горно-Алтайске накануне Дня памяти жертв политических репрессий откроют мемориальную доску на доме, где за год до своего ареста, а впоследствии и расстрелял жил Василий Тискинеков – глазной врач, первый алтаец, получивший высшее медицинское образование в советское время.

Тискинеков окончил медицинский факультет Томского университета в 1928 году. Проявил клиническую ординатуру по глазным болезням в Ленинграде, потом возглавил работу по борьбе с трахомой в Горном Алтае. Его сознательный труд оборвался арестом в августе 1937-го. 1 июня 1938 года его расстреляли. В 1956 году Василий Тискинеков был реабилитирован.

По материалам информгентств подготовил Константин СОМОВ

ВОДИТЕЛЬ

С ЛИЧНЫМ ЛЕГКОВЫМ АВТОМОБИЛЕМ.
График работы 5/2, с 07.30 до 15.00.

Опыт работы.
За дополнительной информацией обращаться по телефону 35-46-85 (Татьяна).

Объявление об открытии вакантных должностей судей и мировых судей

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1. Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», п. п. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судебной власти в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:

- Баяевский районный суд Алтайского края – председатель суда;
- Солонешенский районный суд Алтайского края – председатель суда;
- Третьяковский районный суд Алтайского края – судья.

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 3 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 17.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. 201.

Последний день приема заявлений и документов 9 ноября 2018 года до 16.00. Справки по тел. 63-28-96.

О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Продам водонепроницаемые баннеры и оригинальную сетку.
Тел. 8-923-118-5927.

Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества

В связи с признанием назначенных на 02.10.2018 торгов несостоявшимися, организатор торгов – конкурсный управляющий Илья Виктор Беляевич (658820, Алтайский край, г. Славгород, а/я 25, shaman2001@gmail.com, т. 8-961-238-0130), член Ассоциации «УрСОАУ (644122, г. Омск, ул. 5 Армии, 4, оф. 1, ИНН 5406240676, ОГРН 1025402478980) проводит электронные торги в форме публичного предложения по продаже имущества ООО «НЭЖВИ» (658083, Алтайский край, Новоалтайский район, Коржухино, ИНН 2208019364, ОГРН 1102208001708), признанного банкротом решением арбитражного суда Алтайского края от 12.12.2017 по делу № А03-14627/2015. Лот 1: Комплекс оборудования для производства ЖБИ (полный перечень в приложении по ссылке по порядку продаж). Начальная цена – 22 463 781 руб. Ознакомление с порядком оформления участия, перечень и требования к документам на аукцион (далее – сайт). Ознакомление с имуществом – по согласованию с организатором торгов. Задаток (20% от начальной цены) перечисляется до 10.08.2018 на счет должника № 40702810318070000295 в Алтайском РАО «Россельхозбанк» г. Барнаул, БИК 040173733, к/сч 3010181010000000733. Начальная цена снижается на 15% каждые 5 дней до мин. 10%. Порядок определения победителя торгов указан в абз. 5-7 п. 4 ст. 139 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, подавшие заявку и представившие документы, указанные на сайте. Заявки подаются с 22.10.2018 до 22.10.2018 посредством электронного документа на сайте. Итоги торгов подвешены с 28.10.2018 в 11.00 там же. Срок заключения договора купли-продажи имущества – 5 дней с даты направления протокола об итогах торгов. Срок оплаты по договору купли-продажи – не позднее 30 дней с даты его заключения на расчетный счет должника.

Извещение

В соответствии с п. 5 ст. 13 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ч. 1 ст. 3.7 Закона Алтайского края от 14.03.2003 № 8-ЗС «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения» Администрации Ребрихинского района Алтайского края от 29.12.2010 № 435-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершения оборота земель сельскохозяйственного назначения», Администрация Ребрихинского района Алтайского края уведомляет собственников неустоявших земельных долей бывшего совхоза «Ребрихинский», расположенных на территории Зеленооршинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края: Алтунин Василий Сергеевич (1928 г. р.), Барченков Иван Иванович (1918 г. р.), Воронцов Владимир Николаевич (1942 г. р.), Гончарова Надежда Гавриловна (1925 г. р.), Гельт Александр Андреевич (1920 г. р.), Каминский Михаил Антонович (1927 г. р.), Комаров Поликарп Иванович (1915 г. р.), Кравченко Нина Владимировна (1963 г. р.), Кувшинова Анна Семеновна (1922 г. р.), Любченко Иван Савельевич (1934 г. р.), Логинова Амалия Федоровна (1930 г. р.), Матушкина Анфиса Андреевна (1933 г. р.), Редькин Валентин Федорович (1953 г. р.), Рыбошенко Николай Петрович (1932 г. р.), Суворова Лидия Григорьевна (1948 г. р.), Суворова Валентина Никифоровна (1942 г. р.), Стрельников Иван Игоревич (1933 г. р.), Флюнкий Иван Александрович (1932 г. р.), Хмелевская Светлана Вячеславовна (1962 г. р.), Шевелова Дарья Дмитриевна (1909 г. р.), Шапко Анна Андреевна (1930 г. р.), что по истечении трех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утвержден список неустоявших земельных долей для обращения в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на земельные доли. Собственники земельных долей или их наследники могут в течение указанного срока воспользоваться своими правами, направив письменное уведомление в Администрацию Зеленооршинского сельсовета по адресу: 658549, Алтайский край, Ребрихинский район, с. Зеленооршина, ул. Зеленооршинская, д. 34, тел. 8 (385-82) 23-643.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЕТСЯ **ДИЗАЙНЕР-ВЕРСТАЛЬЩИК**
среднее специальное, высшее профессиональное образование (опыт аналогичной работы не менее 1 года).
Требования к соискателю: • умение технически грамотно и быстро работать в основных программах векторной и растровой графике (InDesign, Photoshop, CorelDRAW, Illustrator); • ответственность, креативность, высокая работоспособность. Обязанности: верстка газеты, дачная подготовка фотографий, разработка инфографики.
ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА – ОТ 20 000 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ.
Обращаться по телефону 63-33-92.
Резюме отправлять на e-mail: kobets.dariya@mail.ru.

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО **АЛЕКСЭЗЕРНОПРОДУКТ**
ИМЕНИ С.Н. СТАРОВОЙТОВА
ЗАКУПАЕТ:
ПШЕНИЦУ, РОЖЬ, ОВЕС, ЯЧМЕНЬ, ГРЕЧИХУ, СОЮ, ПОДСОЛНЕЧНИК
Цены договорные, предоставляем транспорт.
(385-53) 21-9-70, 26-0-85

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Мега-Дом»
Организатор торгов: Яковлев Василий Викторович (656056, г. Барнаул, а/я 102, buzz2002@mail.ru, тел. 8-903-911-1968, тел. (3852) 63-54-10, ИНН 22100511032, СНИЛС 05096568077), член Ассоциации «Региональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (г. Москва, пер. Неопалимовский, 2-й, д. 7, п. 1, ОГРН 1027701018730, ИНН 7701317591) – конкурсный управляющий ООО «Мега-Дом» (ОГРН 1082224012364, ИНН 2224129100, пр. Космонавтов, 6-г, г. Барнаул, Алтайский край, р/сч 40702810402000003049 в Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк БИК 040173604, к/сч 3010181020000000604 (далее – ОТ) сообщает, что 27.11.2018 на электронной торговой площадке «Межрегиональная Электронная торговая Система» (сайт www.m-ets.ru) и по ее регламенту в 09.00 (везде время московское) проводится и в 12.00 подводит итоги первых открытых торгов с открытой подачей предложения о цене имущества ООО «Мега-Дом» в форме аукциона (в скобках указана начальная цена, рублей): Лот № 1 (1 812 040) Мебель и товары для дома под общим брендом Index I.M Rus (с подробным перечнем товаров можно ознакомиться на сайте www.bankrot.fedresurs.ru); Лот № 2 (54 143 569) Доля в уставном капитале акционерного общества «Сатурн» (ОГРН 118225009779, ИНН 2224191612, КПП 2224191612, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Комсомольский, д. 120, оф. 109) в размере 100% от величины уставного капитала. Шаг аукциона 5%, задаток 10% от начальной цены на р/сч 40702810602000013428 в Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, БИК 040173604, к/сч 3010181020000000604. Ознакомление с имуществом по предварительному согласованию с ОТ в течение срока подачи заявок. С 09.00 22.10.2018 до 14.00 26.11.2018. Юридические и физические лица – претенденты по реквизитам ОТ – уплачивают задаток и подают заявку с учетом п. 11 ст. 110 ФЗ от 26.10.02 № 127-ФЗ и Приказа № 495 МОРП РФ. Победитель торгов в форме аукциона, претендент, предложивший наиболее высокую цену за имущество в ходе открытых торгов. Заявка на участие в торгах должна соответствовать требованиям, установленным в соответствии с законом о банкротстве и оформляться в форме электронного документа. Заявка на участие в торгах составляется в произвольной форме на русском языке и должна содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя. Заявка на участие в торгах должна содержать также сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, внешнему управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя внешнего управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является внешний управляющий. Победитель торгов заключает договор купли-продажи (далее – ДК) в течение 5 дней с даты получения победителем торгов уведомления о заключении ДК с уведомлением проекта и уплачивает цену продажи имущества на указанный в публикации счет в течение 30 дней с даты заключения ДК.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
производит ремонт и реализацию двигателей **Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ**
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 50-28-97.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Рыбное»
Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, адрес: 105120, г. Москва, Андреевская площадь, д. 4, стр. 1, тел. +7-495-978-4373, ДК с уведомлением проекта, azspr@mail.ru), действующий по поручению конкурсного управляющего ООО «Рыбное» (ИНН 2247004604, ОГРН 1082207000633, адрес: 658730, Алтайский край, Каменский район, п. Октябрьский, Соляной тракт, 6) Гурченко Кирилла Алексеевича (ИНН 645054299363, СНИЛС 142-659-847-90, адрес: 656002, г. Барнаул, пр. Калининка, д. 18-в), утвержденного определением Арбитражного суда Алтайского края от 09.04.2018 по делу № А03-24378/2014, сообщает о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене по продаже предприятия ООО «Рыбное» в составе 1 (одного) лота, которые состоят из 14 лотов в 10 00 кв.м на электронной торговой площадке «Ютэндер» (www.utender.ru). Полный список имущества, входящего в состав единого лота, опубликован в приложении к данному сообщению на сайте: www.bankrot.fedresurs.ru и размещен на электронной площадке (www.utender.ru). Начальная цена продажи по лоту №1 Предприятие как имущественный комплекс – 164 421 493,08 (сто шестьдесят четыре миллиона четыреста двадцать одна тысяча четыреста девятнадцать три) рубля 08 копеек. Шаг аукциона устанавливается в размере 5% от начальной цены продажи имущества должника. Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Ютэндер», сайт в сети Интернет www.utender.ru, в период с 09.00 (мск) 08.10.2018 до 00.00 (мск) 12.11.2018. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подается по адресу: http://fedresurs.ru, а также на сайте ЭТП. Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая банком организатору торгов. Задаток оплачивается по следующим реквизитам: ООО «Агентство по защите прав собственности», ИНН 7709463499, КПП 770901001, р/сч 40702810210000258457 в АО «Тинькофф Банк», г. Москва, к/сч 30101810145250000974, БИК 044525974. Возврат задатков для участия в торгах осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов на предоставленные претендентом/участником реквизиты. В случае если участник не предоставил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты предоставления результатов. Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будет осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Договор должен быть заключен с победителем торгов не позднее 5 дней с момента получения им протокола о результате. Акт приема-передачи лота подписывается только после полной оплаты его стоимости в соответствии с договором. Оплата имущества лота должна быть осуществлена покупателем не позднее 30 (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам: ООО «Рыбное», ИНН 2247004604, КПП 224701001, р/сч 40702810418000002574, в Алтайский РАО «Россельхозбанк», БИК 040173733, к/сч 3010181010000000733.

Алтайская краевая общественная организация «Рубцовская коллегия по оказанию социальной помощи населению» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **ГУЛЯЕВА Владимира Николаевича.**

— НОВОСТИ —

**Новое
Средневековье**

Молодежный театр Алтай ставит «Кысь». Спектакль по роману Татьяны Толстой станет второй премьерой сезона в театре.

За постановку отвечает команда, создавшая спектакль «Карьера & фортуна», который участвовал в недавнем Золотухинском фестивале и удостоился актерских наград. Инсценировку романа «Кысь» написал Евгений Арзамасцев, над спектаклем работают режиссер Марина Шелевер и художник Ольга Смагина.

События в романе происходят в далеком будущем, спустя 200 лет после некоей катастрофы, повернувшей историю вспять и погрузившей цивилизацию в этакое русское Средневековье. «Вслед за романом спектакль призывает к размышлениям о том, что цель, как бы возвышенна ни была, не может оправдывать неблаговидные средства ее достижения. О том, что вехи бессмертны чуждость, сострадание, справедливость и душевная зоркость, даже если эти понятия еще (или уже) недоступны героям», — говорят в МТА, обещая также, что в спектакле будет много юмора.

Премьера приурочена к 60-летию театра. Первые показы состоятся 21 и 22 ноября.

Любовь КАРПОВА

**Рыжая
красотка**

В зоопарке Барнаула «Лесная сказка» появился новый обитатель — красивая рыжая лисица. Это «девочка», и ей два года.

Пару дней назад плутовку привезли в краевой центр из Большереченского зоопарка, который находится в Омской области. Поселили вместе с Бимом — грузинской снежной лисой.

«Лесная сказка» в соцсети сообщает, что собирается объявить конкурс на лучшую кличку для нового питомца.

Алёна ИВАНОВА

**Вёшенка
к новогоднему
столу**

Мини-предприятие по выращиванию грибов организуют в Белокурихе.

10 тонн за год съедают отдыхающие санаториев и курортов и посетители ресторанов.

Грибоводы уже прошли обучение в Новосибирске. На ферме все процессы будут максимально автоматизированы, аппараты станут следить за температурой, влажностью, освещением.

Первый урожай вешенки здесь планируют получить уже к Новому году.

Подготовила
Мария СТРЫГИНА**«АП»-ИНФО
На час
меньше?**

«Подскажите, сколько будет выходных на День народного единства? Сокращенный ли рабочий день 2 ноября?»

Галина ПРОКОПЬЕНКО,
г. Заринск.

4 ноября в России празднуется День народного единства.

В этом году праздник выпал на воскресенье, поэтому выходной в воскресенье переносится на понедельник. Таким образом, на ноябрьские праздники каникулы будут с 3 по 5 ноября включительно.

Что касается ответа на вопрос, сокращенный ли день 2 ноября 2018 года, то согласно Трудовому кодексу продолжительности рабочего предпринимательного дня сокращается на 1 час (ст. 95 ТК РФ). Если же празднику непосредственно предшествует выходной день, то в предыдущий рабочий день время работы не уменьшается. 3 ноября является выходным днем.

Светлана ЯКОВЛЕВА

— АНОНС —

Туризм в медицине. Перезагрузка



Фото Е. НАЛИМОВА.

Защиту прав пациентов и интересов медицинских организаций, «серый» рынок услуг в медицине и туризм в медицине обсудят эксперты и представители рынка медицинских услуг на IV Сибирском международном форуме по оздоровительному и медицинскому туризму, который открывается сегодня, 16 октября, в Барнауле.

В четырехдневную программу вошло большое количество деловых, конкурсных и обучающих мероприятий. Особое внимание уделяют спонсорам. Будут представлены программы детоксикации, опыт в использовании местных

продуктов для формирования диетического меню, велнес-питания и многое другое. Кроме того, представители федеральных и региональных властей, государственных страховых компаний, инвесторы и медицинские эксперты

обсудят ключевые вопросы рынка медицинского туризма: тренды, стратегии выхода российских медицинских учреждений на зарубежный рынок, создание уникального продукта.

Так, например, пройдет панельная дискуссия «Туризм в медицине. Перезагрузка», круглые столы «Защита прав пациентов и интересов медицинских организаций», «Косметология: «Серый» рынок услуг в медицине. Как не стать «жертвой?» и «Формирование медицинского туристического продукта в России: опыт и перспективы». Будет работать

секция «Здоровое питание как запрос wellness-туристов». Зрелищным обещает стать конкурс шеф-поваров отелей и санаториев.

17 октября в рамках форума пройдет юбилейный, V Чемпионат Сибирского федерального округа по массажу. На состязания заявлены мастера из разных городов. Массажисты продемонстрируют свои навыки и авторские приемы. А 19 октября в ТРЦ «Галактика» с 17.00 до 19.00 состоится флешмоб «Трансовый массаж головы».

Светлана ЯКОВЛЕВА

— ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ —

«Народился человек...»

О новой замечательной находке рассказала краевед из Смоленского района.

Недавняя страница «Лавка древностей» была посвящена личным дневникам. Вспомнив об удивительной находке краеведа Ангелины Михайловны Ситновой из с. Смоленского — дневниках Константина Измайлова, мы призвали земляков рассказать о сохранившихся у них подобных раритетах. И первый отклик поступил из... Смоленского!

Вот что рассказала Ангелина Михайловна:

— Мне опять повезло! Я случайно нашла дневники ещё одного жителя нашего района — Ивана Филипповича Стародубова из села Точильного. В райцентре живёт его внучка, к которой я пришла в надежде найти фотографии её отца, бывшего управляющего отделением совхоза и депутата сельсовета. Когда мы почти закончили беседу, она вынесла две маленькие книжки — дневники деда по материнской линии. Я просто обмерла... А когда просмотрела их — поняла, что они очень своеобразные. В дневниках фиксировались события в семье Стародубовых по дням и месяцам, а за год. Охватывает раритет небольшой период, 1918 — 1930 годы.

Я перепечатала дневники, сообщила о находке Михаилу Мельниченко (основатель сайта «Прожито»). — Прим. авт.), и он тут же согласился поместить их на сайт. Пока



Иван Стародубов с семьей.

ищут волонтера-редактора, но страничка Стародубова на «Прожито» уже создана. О нашем герое известно пока не много. Родился Иван Стародубов в 1893-м в с. Точильном Смоленского района. В 1925 — 1926 годах был председателем сельского совета. В 1930 году вместе с односельчанином Николаем Зайцевым организовал сельхозартель «Свобода».

В базе Центрального архива Министерства обороны (ЦАМО) есть документ о награждении Стародубова медалью «За отвагу». Из этого документа можно узнать следующее. Призывался Стародубов Кировским райвоенкоматом Новосибирской области в 1944 году, воевал на 2-м Прибалтийском в стрелковую полку. Медалью красноармейца Стародубова наградили «за то, что он в бою 5.7.44 г.,

идя во весь рост к немецким траншеям, огнем своего автомата уничтожил 2-х немцев». Как погиб герой, пока неизвестно. Но в Книге Памяти указана дата его гибели — 13 июля 1944-го.

Ангелина Ситнова прислала запись за 1918 год из дневника Ивана Стародубова. Вот она: «Стародубова семья состоит из следующего человека, всего 4 человека: сам Иван, жена Настасья, дочь Марина и мать Матрена.

Скотинны имеется всего 12 штук, из них один конь, 3 коровы, 2 телка и 6 овец. Хлеба посеяли всего 4 десятины и 3 десатерика. Из них 2 1/2 десятины пшеницы, 1 десятина овса, 1 десятина проса и 1 десатерик льна.



Страницы раритета.

Дом старый и не крытый. Амбар один, одна конюшня и забранная из плаха погребушка с одной старой тесовой крышей. Пригон для скотины один и тот лету разбирается. Двор загорожен старыми жердями. Есть на дворе колодец. Есть 3 куста ветельнику. Огород загороживается только к лету, а к осени разгораживается. Бани старая.

Кизяков наделали семь тысяч — 7000.

Пшеницы убрали 19 (девятнадцать) копен, овса 22 копны, проса 10 возов розвези.

Народился пятый человек, парнишка Павел. Родился он 13 августа 1918 года.

Пшеницы навезли 85 пудовок, овса навезли 160 пудовок, проса навезли 8 пудовок. Сена убрали 3 приметка, из них два больших и один маленький.

Как рассказала Ситнова, дочь героя Марина одна из всех детей Стародубовых осталась неграмотной: она была нянькой для остальных. С 9 лет уже сидела на лошади... В 17 лет ее выдали замуж за Александра Богомолова. В браке родилось

восемь детей, в живых осталось шесть. В настоящее время один живёт в Петербурге, вторая — в с. Смоленском, остальные уже ушли из жизни. «Парнишка Павел» тоже воевал на Великой Отечественной и вернулся с войны на малую родину...

Стоит отметить, что краевед Ситнова сделала немало удивительных открытий. Ее находки рассказывают о судьбе земляков, об истории предприятий и родного района. Недавно увидела свет издание «Летописные странички истории села Смоленского и его сельского совета. 1917 — 1934 годы» (книга первая). Сейчас Ангелина Михайловна работает над вторым томом. «В первом томе очень много выдержек из дневников Константина Измайлова, — сообщила она. — Во втором они также будут цитироваться».

Светлана ТИРСКОЯ
Фото из архива
А. Ситновой.
Орфография и стилистика документа сохранены.

— НЕВЕРОЯТНО, НО ФАКТ! —

Стремилась к совершенству

Девушка из Барнаула, страдающая анорексией, попала на программу «Пусть говорят». В возрасте 26 лет ее вес опустился до 17 кг.

Кристина впервые оказалась на этой передаче еще два года назад. Тогда она весила 22 кг. Но с тех пор стало только хуже, растаяли еще 5 кг.

«Утром я выпивала сок. Днем пила либо чай с сахаром, либо кофе. Вечером съедала кусочек какого-нибудь фрукта. У меня не было цели похудеть, меня с самого детства преследовал страх набрать вес. Дело доходило до истерик, могла тарелками кидаться», — рассказала девушка.

Недавно ее проблемой заинтересовалась бывшая участница «Дома-2» Мария Кохно, у которой когда-то тоже было нарушение пищевого поведения. Она организовала Кристине реабилитацию у специалиста Яна Госланда. После лечения девушка начала есть и стала весить 18 кг. Для нее это большой прогресс, но до полного выздоровления еще далеко.

Врачи говорят, что от анорексии часто страдают девушки с «синдромом отличницы». Кристина всегда стремилась к совершенству: хорошо училась в школе, получила два красивых диплома.

На программе «Пусть говорят» эксперты пришли к мнению, что ей необходимо лечь в больницу.

Бюст вождя за полмиллиона?

Жительница Октябрьского района Барнаула продаст авторский бюст Владимира Ленина. За него просит немалые деньги — 500 тыс. руб.

Бюст создал известный российский и советский скульптор Лев Ефимович Кербель. На фигуре имеется даже личная подпись автора и год изготовления — 1958-й.

Кербель жил с 1917 по 2003 год, долгое время являлся вице-президентом Академии художеств СССР. Одной из последних его работ стал мемориал экипажу атомного подводного крейсера «Курск», который установили в 2002 году в Москве.

Алёна ИВАНОВА



— ЧП —

Огонь оставил без крова

Огненная стихия оставила без жилья несколько семей в Калманском и Топчихинском районах. 13 октября в населенном пункте Кубанка и поселке Володарка произошли серьезные пожары. К счастью, никто из людей не пострадал.

В поселке Володарка Топчихинского района огнем повреждены частный дом и два нежилых строения. Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по краю, в населенном пункте Кубанка Калманского района огонь при сильном ветре с горящей травы перекинулся на строения. По последним данным, в поселке Кубанка полностью сгорели два двухквартирных дома, частично — надворные постройки по семи адресам.

В результате пожара без крова остались девять человек, в том числе семья с детьми. Все пострадавшие временно размещены у родственников. Администрация района рассматривает вопрос о предоставлении муниципального жилья. Только один из погорельцев был застрахован.

Пострадавшим от пожара в селах Кубанка Калманского района и Володарка Топчихинского района будет оказана адресная материальная помощь. Семьям с детьми из средств краевого бюджета и Российского детского фонда для приобретения предметов первой необходимости будет выдано по 30 тысяч рублей на каждого собственника жилья, остальным — по 10 тысяч рублей. Гражданам, у которых пострадали надворные постройки, будет выделена материальная помощь по 5 тысяч рублей, сообщают в пресс-службе губернатора.

В воскресенье благодаря неравнодушным гражданам в поселок доставлена гуманитарная помощь: бутылированная вода, продукты питания, одежда. Также пострадавшим помогут Алтайское краевое отделение Российского детского фонда (продукты питания) и общественная организация «Российский Красный Крест» (постельные принадлежности).

Особое внимание уделено семье с несовершеннолетними детьми. В первую очередь она была обеспечена необходимыми вещами и продуктами. Предложено разместить детей в краевом социально-реабилитационном центре «Дружба», началось оформление документов.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА



Фото ГУ МЧС РФ по АК.

**Алтайская
ПРАВДА**

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000103,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 23 858 экз.
Индекс 50300. Тираж — 23 099 экз.
Индекс 50303 (социальными документами).
Тираж — 759 экз. Заказ № 7448.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Л.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановецкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187